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giovane, ohe occupa ora degnamente la cat-
tedra di diritto amministrativo a Cagliari. 
Dalla mia povera penna di pubblicista era 
venuta, fin dal 1892, la prima protesta con-
tro la giurisprudenza negante ai Comuni 
ogni facoltà di riscatto. E questo ricordo 
ho creduto di evocare, non per misera va-
nagloria, ma per dimostrarvi che un antico 
e sincero convincimento mi ha indotto a 
parlare come ho fatto. (Approvazioni — Con-
gratulazioni). 

Presidente. I l seguito di questa discussione 
è rinviato a domani. 

loz ione. 
Presidente. Prego l'onorevole segretario di 

dar lettura di una mozione presentata da oltre 
10 deputati. 

De! Balzo Girolamo, segretario, legge : 
« La Camera, invita il Governo a pro-

porzionare le spese militari alla potenza 
economica del Paese e ad iniziare la gra-
duale trasformazione degli attuali ordina-
menti militari in altri più consentanei allo 
spirito nuovo dei tempi ed ai bisogni della 
difesa nazionale. 

« Mirabelli, Socci, Chiesi, Pan-
sini, Comandinì, Valeri, Gat-
torno, Rispoli, Barilari, Bar-
zilai, Olivieri, De Àndreis, 
Dell'Acqua, Colajanni, Del 
Balzo Carlo. » 

Presidente. Prego l'onorevole ministro del-
l'interno di dichiarare quando il Governo 
creda che questa mozione sia inscritta nel-
l'ordine del giorno. 

Giolitti, ministro dell'interno. L'onorevole pre-
sidente del Consiglio è impegnato nell 'altro 
ramo del Parlamento per la discussione della 
legge sulle ferrovie. Appena potrà interve-
nire si metterà d'accordo con gli onorevoli 
proponenti, per stabilire il giorno dello svol-
gimento di questa mozione. 

Presidente. Onorevole Mirabelli, accon-
sente ? 

Mirabelli. Acconsento. 
Interrogazioni ed interpellanze. 

Presidente. Prego l'onorevole segretario di 
dar lettura delle domande di interrogazione 
© di interpellanza. 

Del Balzo Girolamo, segretario, legge : 
« Il sottoscritto chiede di interrogare 

l'onorevole ministro dell'istruzione pubblica 
sul ritardo nel fare o nel pubblicare le pro-
mozioni degli insegnanti nelle scuole secon-
darie. 
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« I l sottoscritto chiede di interrogare 
l'onorevole ministro dell'interno sul prolun-
gamento della permanenza del Regio Com-
missario in Adria e sul ritardo ad indire 
le elezioni comunali. 

« Papadopoli. » 
« I l sottoscritto chiede di interrogare 

l 'onorevole ministro dei lavori pubblici, 
per sapere da che cosa ha dipeso l 'inquali-
ficabile ritardo nello sgombro delle macerie 
e nella riparazione dei danni causati a Mo-
dica dalla terribile alluvione del settembre 
ultimo, ciò che per poco non ha prodotto 
nuovi disastri per una posteriore alluvione 
fortunatamente meno grave della prima. 

« Libert ini Gesualdo. » 
«I l sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-

revole ministro dei lavori pubblici sul mi-
glioramento dell'orario nella linea ferro-
viaria Giulianova-Teramo, affinchè il capo-
luogo di quelle Provincie sia messo in re-
lazione con la capitale mercè un treno diretto. 

« Cernili ». 
« I l sottoscritto chiede d'interrogare gli 

onorevoli ministri dell'istruzione pubblica 
e dell 'interno sulla mancata presentazione 
del disegno di legge per la educazione dei 
sordo-muti. 

« Falconi Gaetano ». 
« Il sottoscrìtto chiede d' interpellare 

l'onorevole ministro dei lavori pubblici per 
conoscere se voglia finalmente proporre e 
con urgenza all'approvazione della Camera 
dei provvedimenti d' immediata esecuzione 
per la regolarizzazione dei corsi d'acqua in 
Sicilia, perchè venga evitato il ripetersi 
delle terribili alluvioni ultime, che- hanno 
arrecato gravissimi danni in diversi punti 
dell' Isola, devastando intiere contrade fio-
rentissime e facendo puranche numerose 
vittime umane. 

« Libertini Gesualdo ». 
« Il sottoscritto chiede d'interpellare l'ono-

revoje ministro del l ' interno sull'indirizzo 
delle autorità politiche in talune provincie 
del Mezzogiorno. 

« D'Andrea. » 
« Il sottoscritto chiede d ' interpel lare 

l'onorevole ministro dell'agricoltura,, indu-
stria e commercio sui criteri con i quali 
viene esercitata la vigilanza e la tutela sugli 
Is t i tut i di educazione industriale sussidiati 
dallo Stato. 

« Falconi Gaetano. » 


